Контрольная работа по теме «Химические реакции» (профиль)

Часть А.
А1. С наибольшей скоростью  при комнатной температуре протекает реакция 
1) Углерода с кислородом
2) Железа с раствором уксусной кислоты
3) Железа соляной кислотой
4) Растворов гидроксида натрия и серной кислоты
А2. Дегидрирование алканов является эндотермическим процессом. Какое из воздействий будет    
       способствовать смещению равновесия в реакции:
       СН3 – СН2 – СН2 – СН3(г)  =  СН2 = СН – СН = СН2(г) +2Н2 (г)
       в сторону образования бутадиена-1,3?
       1) уменьшение температуры     3) увеличение концентрации водорода
       2) уменьшение давления            4) внесение катализатора
А3. Взаимодействие натрия с водой относят к реакциям:
      1) соединения        2) разложения           3) замещения               4) обмена
А4. Укажите обратимую реакцию, для которой увеличение температуры и уменьшение давления    
       смещают равновесие в различных направлениях:
       1) MgCO3(тв)  =   MgO(т) + CO2(г) – Q
       2) N2(г) + 3H2(г)  =  2NH3(г) + Q
       3) СО (г) + Cl2(г) = COCl2(г) + Q
       4) СН4(г) + Н2О(г) = СО(г) + 3Н2(г) + Q
А 5..Щелочную среду имеет водный раствор
1)Сульфата алюминия        2)Сульфата калия       3) Сульфата натрия       4) Сульфита натрия
А6. Краткому ионному уравнению: СН3СОО- + Н+  =  СН3СООН
       соответствует взаимодействие между:
       1) ацетатом магния и водой                                              3) ацетатом натрия и кремниевой кислотой
       2) ацетатом аммония и гидроксидом натрия                   4) ацетатом калия и азотной кислотой
А7. В каком случае растворы трех солей в группе можно распознать с помощью универсальной    
       индикаторной бумаги?
      1) KCl   HCOONa   Al2(SO4)3                        3) Pb(NO3)2   K2SO4   NH4Br  
      2) NH4NO3   Na2SO4   BaCl2                                      4) K2S   NaCN   MgSO4
А8. Ионы I- образуются при диссоциации
1) КIО3           2) КI                 3) С2 Н5I                      4) NaIО4 
Часть В.
В1. На скорость гомогенной газофазной реакции оказывают влияние природа реагирующих веществ, 
      давление (и, следовательно, концентрация веществ), присутствие катализатора. Какой важный 
      фактор не назван?
В2. Реакция синтеза аммиака, уравнение которой: N2(г) + 3H2(г)  =  2NH3(г), 
       достигла состояния равновесия. Напишите название вещества, удаление которого из смеси газов 
       приведет к смещению равновесия вправо.
В3. Соотнесите:
       Формула соли:                                             реакция среды раствора:
       1) ZnSO4                                                                                  а) щелочная
       2) NH4NO3                                                    б) кислотная
       3) NaBr                                                          в) нейтральная
       4) K3PO4
В4.Как называются вещества, водные растворы которых проводят электрический ток?
В5. Приведены названия десяти неорганических и органических веществ: иодид калия, нитрат 
      железа (III) , сульфит натрия, сульфат аммония, хлорид серебра, сахароза, этаналь, олеат натрия,
      этилацетат, глицерин. Сколько из них способны гидролизоваться? (Число в ответе напишите
      словом)
Часть С.
Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции 
КМnО4 +КВr +Н2SО4 →МnSО4+Вr2 +…+…
Определите окислитель и восстановитель.
